

孩子，你終於來了

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

我要見證的是神如何一步步帶領我回歸教會，並引領我的家人進入教會，接受洗禮的過程。人生際遇有如潮汐，有漲有退，雖然眼前被困在淺灘，但不代表永遠都不能回歸大海。感謝主！主耶穌的愛一路引領著我，祂沒有放棄迷途的羔羊。

人的腳步為耶和華所定；人豈能明白自己的路呢？（箴二十二4）。

我出生於第三代的基督教家庭，是家中的老么，有一位哥哥、兩位姊姊，原屬高雄教會，嬰孩時期就受洗歸主。從小接受宗教教育、參與教會活動，一路成長，與教會的關係緊密連結。然而我的另一半，原生家庭卻是傳統信仰。

結婚後，雖然信仰不同，婆婆卻很疼愛我，逢年過節會為我另備未曾祭拜過的食



筆者林靜瑛姐妹與先生合照

物，一切關乎祖先的祭祀事宜，皆由家中大嫂負責操辦，與我無關。婆家的家族成員們都十分和善、親切，也很關照我們，他們尊重我的宗教信仰，彼此相處融洽。

年輕時，我與先生一起經營事業，由於工作上的投入，先生又未信主，常常忽略了聚會，對教會逐漸冷淡。感謝神！當我忙於事業忽略聚會時，祂依然時時眷顧我、引領我，沒有放棄我的家庭。也感謝多年來愛

護、關心我們的娘家爸媽與親友們，由於他們的愛心帶領，我的兒女從小得以接觸教會，接受宗教教育，學會親近神、認識神，在成長的路上有神的眷顧與保守。願神記念他們的愛心與辛勞。

1981年10月，在我與先生論及婚嫁，即將結婚的前兩個月，適逢高雄教會秋季靈恩佈道會，我母親提議帶領先生前往教會聆聽講道，認識教會、認識神。聚會結束後祈求靈恩，靈言禱告讓初次到教會的先生受到驚嚇，當場從會堂衝了出去。經歷此次經驗後，他就再也不願與我到教會了。

時光更迭，轉眼十幾個寒暑過去。1998年，我與先生已結婚17年，在這17年裡，他漸漸了解基督化家庭的一切生活規範，也能接受教會的禱告方式。於是在1998年10月，十全教會秋季靈恩佈道會時，他再次接觸真耶穌教會，不僅願意與我一同前往教會聚會，也同意讓兩個孩子接受洗禮，當時兒子16歲，五專一年級；女兒12歲，國小六年級。

當兒女受洗歸主時，我們也一起在旗津海岸邊觀禮。事隔多年後，他才告訴我，那年站在旗津海岸邊，心情極其複雜，思想此後兒女的國度將與自己不同時，悲從中來，心底極為難過。

2000-2001年間，因公司就在十全教會附近，每逢安息聖日，先生就會主動邀請我

與他一同前往教會聚會、聆聽神的話語。當時我因工作較繁忙，信心也較為軟弱，對於聚會並不熱衷，後來就漸漸減少聚會次數，與教會也漸行漸遠。自那時起，我先生也停止了去教會聚會的渴望，之後無論我如何邀請，也都不再踏入教會。我則依然如故，有空就會去，當神的靈帶領我時也會去，如此，又度過了十幾個寒暑。

多年後我曾問他，當年的他為何那麼喜歡去教會聚會？他說，因為他發現教會的道理很好，他很喜歡聽。但只是純粹喜歡聽，從來沒有受洗歸主的念頭。

2013年9月8日，女兒在十全教會舉行婚禮，無論是婚禮前的籌備工作，或是婚禮儀式的進行，在教會聖職人員與弟兄弟姐妹們盡心盡力、愛心協助之下，得以圓滿順利。幾年後的某日，先生告訴我，那次的婚禮深深觸動了他，感受到主這樣愛我們，我們實在不配。看到主內同靈如此無私的奉獻與愛的表現，內心既感動也感謝。

2014-2015年神開始動工，當我感到焦躁、憂鬱、迷茫時，神是我的亮光，是我的拯救，是我的力量，是我的避難所，我心裡倚靠祂就得幫助。祂使我漸漸明白，經歷了許許多多由神而來的生活體悟，我體會到神的眷顧與恩典，感受到神的同在與神的愛。

我從前風聞有祢，現在親眼看見祢
(伯四二5)。

驀然回首，終於明白，一路走來所遭遇的順境、逆境，所經歷的起承轉合，神都始終眷顧著我、指引著我。只因為當時年少，自己懵懂而一無所知罷了。

2015年9月6日，我的父親蒙主恩召、安息主懷，13日在全教會舉行告別儀式。雖然兄弟姐妹們本是教會敬虔的信徒，我在日常裡卻常常疏於聚會，但同靈們依然本著主內一家的愛協助我們，心中甚覺有愧。這場告別式令我無比動容，切慕親近神的心油然而生，重新燃起了信仰的火苗。

神啊，我的心切慕祢，如鹿切慕溪水（詩四二1）。

告別式後，我重啟新的生活，有了積極的信仰追求，回歸以基督為中心的生活，結交屬靈同伴，參與教會活動，慢慢熟悉教會。漸漸地我明白了信仰的真諦、靈命的救贖、永生的盼望。

耶穌說：我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裡去（約十四6）。

除祂以外，別無拯救；因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠著得救（徒四12）。

雖然我是基督徒，從小就信主，婚後卻從來沒有想過帶領先生到教會，親近神、認識神。就在此時，神的靈帶領我、改變我，我心中萌生了帶領先生信主的心志。

然而，我今日成了何等人，是蒙神的恩才成的（林前十五10）。

這期間，每逢安息日聚會，先生會開車接送，在接送途中，我屢次提議與我一起到教會聚會，卻都被他所婉拒。我軟硬兼施，費盡心思，用盡一切方法，他都不為所動。久而久之，我的心也乏了，漸漸地，就放棄了，也不再提了。直到2016年9月初，在安息日聚會後的祈求靈恩，我終於學會將這件事交託給神。

當將你的事交託耶和華，並倚靠祂，祂就必成全（詩三七5）。

禱告時，我向神悔改，求神赦免我；我後悔在1998年時，沒有好好帶領我的先生。我祈求神能再給我一次機會，讓我可以再次帶領他到教會，認識神。如果他能來教會，我一定會很認真、很用心的帶領他，無論遭遇任何波折、困難，我都會忍耐、包容。我知道一個人會轉變，必定有所提醒。我向神祈求，希望那個提醒，不要太重。就這樣，每逢安息日的祈求靈恩，我就向神禱告，持續了一個月。

神所要的祭就是憂傷的靈；神啊，憂傷痛悔的心，祢必不輕看（詩五一17）。

2016年10月初的安息日下午，我如常準備要前往教會，先生中午也一如往常從公司回家接我。在途中，他總試圖談些話題引導我；例如：待會我去哪裡等妳好呢？幾點過來接妳呢？我卻不覺有異，也無心與他周旋。他見我不再如往常，想方設法地邀請他一起到教會聚會；就在車子即將抵達教會時，他告訴我，與其在外面等，不如與妳一起在裡面等好了。當時，我心裡十分驚喜，

立即附和，並承諾他會陪同在三樓聚會。感謝神，神垂聽了我的禱告。

你們祈求，就給你們；尋找，就尋見；叩門，就給你們開門（太七7）。

我要使他們有合一的心，也要將新靈放在他們裡面，又從他們肉體中除掉石心，賜給他們肉心（結十一19）。

若不是神的憐憫、神的大能與神的愛，個性執著的先生，絕不可能再次進入教會，親近神、認識神。

先生開始以慕道者的身分到教會了，只是他的初衷僅止於陪同我一起聚會，順便聽聽道理罷了。他沒有真正追求信仰的渴望，也沒有受洗歸主的念頭；而我卻懷抱著不同的想法與責任，我積極的、有計畫的一步步帶領他。從介紹教會新朋友，提供教會福音刊物，找機會參與教會活動，尋求資深同靈的協助……，希望他能慢慢地了解教會、熟悉教會。

2017年3月的某天，先生躺在床上正覺無聊時，隨手拿起了我刻意擺放於床邊櫃上



筆者林靜瑛姐妹與先生合照

的《聖靈》月刊，閱讀之後，內心大受感動，隨即起身翻閱書桌上的聖經。感謝神的帶領，就在當下，他看懂了聖經裡的內容，因而被深深吸引；從此，開啟了日後讀經生活的序幕。之後，我也會分享教會的網路講道與福音見證影片給他聽。

在2017年4月中旬，喜真執事娘告訴我，臺北教會有線上直播，可以下載 App 應用程式。先生如獲至寶，天天在家線上聚會，聆聽神的話語，愛慕靈奶的心，如嬰孩愛慕奶一般，靈性因此漸長；漸漸地，明白了真理，認識教會、認識耶穌。

2017年6月中旬，福音組人員開始每兩週探訪我們家一次，以查經方式聚會牧養。當年9月18日，我失去了我珍愛的毛小孩，度過了一段哀傷的日子。經歷此事後，對於先生的信仰歸處，我更加的看重。時時提醒著自己，生命本是無常，怎能不警醒、不預備呢？

所以，你們要警醒；因為那日子，那時辰，你們不知道（太二五13）。

2017年10月17日，十全教會秋季靈恩佈道會終於到來。那時家庭查經已持續4個月之久，我迫切希望先生能盡快接受洗禮，也期待他能在此次靈恩佈道會時報名受洗。10月20日（五）下午，因報名即將截止，他卻仍一再耽延，無心受洗；我則心急如焚，言詞上多加催逼。

他出了門，獨自在咖啡館裡尋思許久，暗自下了決心：晚上前往教會聚會，禱告

在半睡半醒之間，主耶穌溫柔地將他擁在懷中。先生瞬間清醒過來，並且清晰地聽見主耶穌慈愛的聲音，對他說：「孩子，你終於來了。」

時，神的靈若再次感動他，就立即報名受洗。因為，前一晚（10月19日）佈道會結束後的祈求靈恩，先生在會堂前面禱告時，神的靈感動他，當時他淚流不止，難以自抑，直到禱告結束後仍餘波蕩漾。但是，週五當晚聚會結束後的祈求靈恩，先生平靜地結束禱告，神的靈沒有再次感動他。

感謝神！神的揀選有祂預定的日期，神的意念非同人的意念（賽五五8）。在這件事上，讓我學會了信靠、順服、靜默等候（詩三七7）。

若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力；若不是耶和華看守城池，看守的人就枉然警醒（詩一二七1）。

2017年12月17日，我到高雄教會參加延伸神學課程。建華執事得知先生正在慕道，於是贈送了一本《耶穌是誰？》給他。先生閱讀後，深受感動，也更加認識耶穌，體會到主耶穌的愛，是何等的長闊高深。主的恩、主的愛，該如何報答呢？

靈恩會結束後，因為洗禮這件事，我與先生的分歧，植入了先生心底，他終於開始認真思考這件事，也開始為下次靈恩佈道會的受洗做準備。他最大的問題在於父母忌日與過年除夕的祭祀，因這些工作長年以來，都是由婆家大嫂負責操辦，每年的這幾日，先生會獨自前往大伯家聊表心意。

2018年初，春節過年將至，雖然當時先生尚未受洗，但已然明白不可祭拜偶像這件事。於是，該如何向兄嫂表明，將來不會再參與祭祀儀式，便成為他要克服與面對的課題。每年除夕上午，按例先生會前往兄嫂家參與祭拜活動，2018年2月，他決定提早一天前往兄嫂家，因那天非祭拜日，大嫂不會準備祭拜的牲物，沒有祭拜的困擾。

先生抵達兄嫂家後，正思考著該如何啟齒，向兄嫂表明受洗歸主的決心時，大伯先開了口，提及家鄉房產的租賃事宜，先生順勢而為，表明自己將信主，明日的除夕祭拜不會參與，家鄉的一切，就以大伯名義決定就好，我們不會再過問；也告知將來的祭拜日都不再參與，但也希望能與兄嫂、姪兒姪女們一如往常，彼此常聯繫。大伯大嫂沒有意見，欣然接受。

感謝神的帶領與開路，當先生一直被這件事所困擾時，神卻已經為他預備好道路，讓一切得以迎刃而解。在這期間，家庭查經依然持續進行。感謝主！先生在教會同靈積極牧養之下，終於在2018年4月28日，十全教會春季靈恩佈道會受洗歸主。

洗禮當天，在許多親友的陪同之下，我們到了旗津洗禮場。因那次共有6位慕道朋友接受洗禮，先生是最後一位受洗者，按著次序排隊等候。就在當下，先生被神的靈感動，深覺渺小如他，怎配得到主如此長闊高

深的愛；因而淚流不止，直至下水接受洗禮後回到岸上，仍然十分感動。

隔日（4月29日）上午10點舉行洗腳禮與聖餐禮。上午6點左右，先生躺在床上，在半睡半醒之間，主耶穌溫柔地將他擁在懷中。先生瞬間清醒過來，並且清晰地聽見主耶穌慈愛的聲音，對他說：「孩子，你終於來了。」

當下，滿滿的父愛，溫暖著他、撫慰著他；頓時，心情激動難抑，淚流滿面，久久難以平復。

你們自從生下，就蒙我保抱，自從出胎，便蒙我懷攬。直到你們年老，我仍這樣；直到你們髮白，我仍懷攬。我已造作，也必保抱；我必懷抱，也必拯救（賽四六3-4）。

我是好牧人；我認識我的羊，我的羊也認識我（約十14）。

那晚，我睡在另一間臥房，所以並不知情。次日清晨，我發現床邊遺留下許許多多擦拭過的面紙，心中甚覺疑惑，便隨手清理乾淨。事後，才從先生口中得知此事。

感謝神，自1998年兒女受洗歸主，歷經20年光陰，先生也受洗歸主。愛是奇異恩典，神一步步引領我的家庭，在我與先生結婚37年後，先生蒙神揀選，得以進入神的國度，成為屬神的子民。

你們得救是本乎恩，也因著信；這並不是出於自己，乃是神所賜的（弗二8）。

最後，我要分享先生受聖靈的經過。

在我的兒女受洗歸主時，女兒尚年幼，睡前常常與我一起禱告，女兒也會教導先生如何禱告，就這樣，我們常常一起在睡前禱告。有一晚，禱告結束後，先生提問：「禱告得聖靈時，舌頭會這樣捲動嗎？」當時，女兒覺得先生在開玩笑，喝斥他別亂來。我也以為他調皮過頭了，勸導他好好禱告。這件事就一直放在我的心裡。

2016年10月，先生再次回到教會，那時，我們一直都在三樓聚會、禱告。某日，會後祈求靈恩時，教會姐妹聽見先生口中的靈言，她告訴我先生靈言流暢，有聖靈。後來，經由傳道與執事的鑑定，確定先生早已受聖靈。

感謝神！神如此恩待我的家庭，早已將寶貴的聖靈賜給先生。

祢以恩典為年歲的冠冕；祢的路徑都滴下脂油（詩六五11）。

你們要嘗嘗主恩的滋味，便知道祂是美善；投靠祂的人有福了！（詩三四8）。

最後，願主耶穌基督的恩惠、慈愛，與聖靈的感動，常與你們眾人同在！願一切榮耀、頌讚歸與天上的真神；願平安歸與神所喜悅的弟兄姐妹，阿們！

